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STOSUNEK DO  RZĄDU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (197), 6–9 października 2006 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=999). 

CBOS

 

 W październiku nastąpił dalszy spadek notowań rządu. 

Do jego zwolenników zalicza się jedna czwarta Polaków 

(25%), a do przeciwników – prawie połowa (48%, 

o 9 punktów więcej niż we wrześniu). Obojętność wobec 

rządu deklaruje 23% badanych (o 8 punktów mniej niż 

miesiąc temu). 

 Znacząco pogorszyły się opinie o rezultatach działalności 

gabinetu rządowego. Negatywnie ocenia pracę rządu 

niemal dwie trzecie Polaków (63%, o 9 punktów więcej 

niż we wrześniu), a mniej niż jedna czwarta (23%, spadek 

o 2 punkty) wystawia oceny pozytywne.  

 Wyraźnie pogorszyły się opinie o polityce gospodarczej 

rządu. W jej skuteczność nie wierzy niemal dwie  trzecie 

Polaków (64%, o 8 punktów więcej niż miesiąc temu). 

Optymistą w tej kwestii pozostaje co czwarty badany 

(24%, spadek o 3 punkty).  

 Stosunkowo najmniej stracił w opinii publicznej sam 

premier. Większość Polaków (61%, o 5 punktów więcej 

niż we wrześniu) wyraża niezadowolenie z  obecnego 

szefa rządu, natomiast co czwarta osoba (26%) jest 

zadowolona. 

 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

Zerwanie koalicji rządowej oraz ujawnienie nagrań rozmów Renaty Beger 

z przedstawicielami PiS-u przyczyniły się do dalszego spadku notowań gabinetu Jarosława 

Kaczyńskiego. Część osób, które dotychczas nie miały jednoznacznej opinii o rządzie, zaczęła 

postrzegać go krytycznie1.  

POPARCIE DLA RZĄDU 

Mimo iż de facto utrzymała się dotychczasowa liczba zwolenników rządu (spadek 

o 1 punkt w stosunku do września), wyraźnie przybyło jego przeciwników (wzrost o 9 

punktów). Obecnie odsetek  osób przeciwnych rządowi (48%) niemal dwukrotnie przewyższa 

odsetek osób mu przychylnych (25%). Tylko niespełna co czwarty badany (23%, o 8 punktów 

mniej niż miesiąc temu) deklaruje obojętność wobec rządu. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IX XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 
2005 2006 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 15 41 44 50 53 48 50 45 42 43 28 26 25 

Przeciwnicy 36 15 13 10 12 15 14 20 20 20 36 39 48 

Obojętni 43 36 33 31 28 30 29 28 33 31 31 31 23 

Trudno powiedzieć 6 8 10 9 8 7 7 7 5 6 5 4 4 

Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, do lipca 2006 – rządu Kazimierza 
Marcinkiewicza, a  od  sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (197) zrealizowano w dniach 6–9 października 2006 roku 
na liczącej 999 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

Sprzeciw wobec rządu przeważa niemal we wszystkich analizowanych grupach 

społeczno-demograficznych. Więcej zwolenników rządu niż jego przeciwników jest wśród 

osób najstarszych – powyżej 65 roku życia (odpowiednio: 39% i 32%). Rolnicy, którzy 

należeli do grup najbardziej przychylnych gabinetowi kierowanemu najpierw przez 

Kazimierza Marcinkiewicza, a potem przez Jarosława Kaczyńskiego, obecnie zaczęli się 

dystansować wobec rządu. W tej grupie spadek poparcia dla rządu (z 40% do 26%) nie 

pociągnął za sobą zwiększenia liczby jego przeciwników (28%), ale wzrost odsetka osób 

wyrażających obojętność (z 24% do 39%).  

Negatywnemu nastawieniu do rządu sprzyja wyższy status społeczno-materialny 

respondentów. Stosunkowo najwięcej przeciwników rządu można znaleźć wśród badanych 

z  wyższym wykształceniem (64%) oraz osób najlepiej sytuowanych – o miesięcznych 

dochodach per capita powyżej 1200 zł (64%). Do grup relatywnie najbardziej niechętnych 

rządowi należą ponadto uczniowie i studenci (62%).  

Stosunek do gabinetu Jarosława Kaczyńskiego wiąże się ze światopoglądem badanych 

– religijnością i poglądami politycznymi. Z rządem identyfikują się głównie osoby najbardziej 

religijne – kilka razy w tygodniu uczestniczące w praktykach religijnych (45%) oraz 

respondenci deklarujący prawicowe poglądy polityczne (48%). Niechętne rządowi są 

natomiast przede wszystkim osoby o orientacji lewicowej (70%) oraz badani w ogóle 

nieuczestniczący w praktykach religijnych  (65%). 
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Ostatnie wydarzenia na scenie politycznej wyraźnie podniosły temperaturę życia 

politycznego w Polsce. Emocje te udzieliły się także politycznej widowni, co można 

zauważyć w coraz bardziej różnicującym się stosunku elektoratów głównych partii 

politycznych do gabinetu rządowego. Wśród sympatyków PiS, którzy w ogromnej większości 

zaliczają się do zwolenników rządu, poparcie dla niego nie spadło, ale nawet wzrosło. 

Z drugiej strony nasiliła się niechęć do rządu w elektoratach partii opozycyjnych, głównie PO. 

Potencjalni wyborcy tej partii, obok sympatyków SLD, w zdecydowanej większości określają 

się jako przeciwnicy rządu.  

W ostatnim miesiącu najbardziej jednak zmienił się stosunek do rządu sympatyków 

Samoobrony. Po usunięciu jej z koalicji w elektoracie tego ugrupowania zaczęli przeważać 

przeciwnicy rządu. Przybyło także obojętnych wobec gabinetu rządowego, którzy stanowią 

obecnie dużą część sympatyków Samoobrony. 

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 87 5 8 0 

LPR* 32 36 32 0 

Samoobrona 18 45 33 5 

PO  8 83 8 1 

SLD 3 85 12 0 

Niezdecydowani 21 37 30 12 

Niezamierzający głosować 17 44 33 6 

* Dane dotyczące potencjalnych wyborców LPR należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 

W październiku w analizach uwzględniliśmy też opinie potencjalnych wyborców LPR. 

Stosunek do rządu badanych przez nas sympatyków tej partii jest niejednoznaczny. Niemal 

równoliczne są wśród nich grupy zwolenników, przeciwników i obojętnych wobec rządu.  

Wśród osób dystansujących się od polityki – niemających wykrystalizowanych 

preferencji partyjnych lub w ogóle niezamierzających uczestniczyć w ewentualnych wyborach 

parlamentarnych – przeważającym nastawieniem do rządu jest niechęć. 
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OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Znacząco pogorszyły się opinie o rezultatach działalności rządu. Niewielkiemu 

spadkowi odsetka ocen pozytywnych (o 2 punkty) towarzyszy wyraźny (9-punktowy) wzrost 

odsetka ocen negatywnych. W efekcie tych zmian  umocniła się przewaga opinii krytycznych. 

Źle ocenia pracę rządu niemal dwie trzecie Polaków (63%), a mniej niż jedna czwarta (23%) 

wystawia oceny dobre.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IX XII I II III IV V VI VII VIII IX X 
2005 2006 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 20 48 54 58 54 54 47 45 45 27 25 23 

Źle 58 14 12 18 25 24 31 35 32 39 54 63 

Trudno powiedzieć 22 38 34 24 21 22 22 20 23 34 21 14 

Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, a do  lipca 2006 – rządu Kazimierza 
Marcinkiewicza 
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

Negatywne oceny efektów pracy rządu przeważają we wszystkich analizowanych 

grupach społeczno-demograficznych. Najbardziej krytycznie o dotychczasowych 

poczynaniach rządu wypowiadają się osoby w wieku od 25 do 34 lat (73%), badani 
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z wyższym wykształceniem (72%), ankietowani o miesięcznych dochodach per capita 

od 901 zł do 1200 zł (72%) lub wyższych (71%). W grupach społeczno-zawodowych źle 

oceniają wyniki działalności rządu najczęściej właściciele  firm (85%), kadra kierownicza 

i inteligencja (71%), pracownicy umysłowi niższego szczebla (76%), a wśród biernych 

zawodowo uczniowie i studenci (72%).  

W elektoratach partyjnych zadowolenie z dotychczasowych rezultatów działań rządu 

wyrażają w większości jedynie zwolennicy PiS. Sympatycy  LPR są podzieleni w opiniach na 

ten temat, równie często chwaląc, co ganiąc rząd za efekty jego pracy. Poczynania gabinetu 

Jarosława Kaczyńskiego wywołują krytyczne reakcje nie tylko zwolenników PO i SLD, ale 

także większości sympatyków Samoobrony, wcześniej zdecydowanie bardziej łagodnych 

w ocenach.  

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 79 13 8 
LPR* 41 41 18 
Samoobrona 28 63 9 
SLD 7 93 0 
PO 5 89 6 

Niezdecydowani 31 43 26 
Niezamierzający głosować 16 65 19 

*Dane dotyczące potencjalnych wyborców LPR należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 

Negatywne oceny działań rządu przeważają także wśród osób niemających 

sprecyzowanych sympatii partyjnych, a przede wszystkim wśród niezainteresowanych 

udziałem w ewentualnych wyborach parlamentarnych. 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Zawirowania polityczne z reguły przyczyniają się do wzrostu obaw o możliwości 

prowadzenia przez rząd efektywnej polityki gospodarczej. Następstwem ostatnich wydarzeń 

jest również spadek zaufania do polityki gospodarczej rządu. Odsetek osób przekonanych, że 

działania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego stwarzają szanse poprawy sytuacji gospodarczej 

w kraju, zmniejszył się o 3 punkty, natomiast o 8 punktów zwiększył się odsetek badanych 
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z obawą oczekujących efektów polityki rządu w sferze gospodarki. Tym samym wzrosła 

przewaga negatywnych ocen polityki gospodarczej rządu. W jej skuteczność nie wierzy 

niemal dwie trzecie Polaków (64%). Optymistą w tej kwestii pozostaje co czwarty badany 

(24%).  

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

2005 2006 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 14 49 48 56 50 42 36 34 34 33 32 27 24 

Nie 68 28 29 23 29 39 47 48 47 45 48 56 64 

Trudno powiedzieć 19 23 23 21 21 19 17 18 19 21 19 17 13 

Do lipca 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, do lipca 2006 – rządu Kazimierza Marcinkiewicza, 
a  od  sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Warto zauważyć, że oceny polityki gospodarczej rządu pogarszają się mimo rosnącego 

zadowolenia z sytuacji gospodarczej kraju i coraz lepszych perspektyw jej rozwoju. Oznacza 

to, że w ocenie społecznej stan polskiej gospodarki się poprawia, mimo niesprzyjającego 

klimatu politycznego, który utrudnia prowadzenie efektywnej polityki w tej sferze.  
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Przekonanie, że działania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego nie stwarzają szans 

poprawy sytuacji gospodarczej, przeważa we wszystkich analizowanych grupach społeczno-

-demograficznych. 

W elektoratach partyjnych o skuteczności polityki gospodarczej rządu przekonani są 

jedynie zwolennicy PiS. Sympatycy pozostałych partii wyrażają sceptycyzm w tej kwestii. 

W to, że polityka rządu może przyczynić się do poprawy sytuacji gospodarczej, nie wierzą też 

osoby dystansujące się od polityki – niemające określonych sympatii partyjnych lub 

niezainteresowane udziałem w ewentualnych wyborach parlamentarnych. 

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 83 14 3 
Samoobrona 36 61 3 
LPR* 27 60 13 
SLD 15 78 7 
PO 10 84 6 

Niezdecydowani 23 47 30 
Niezamierzający głosować 13 69 18 

* Dane dotyczące potencjalnych wyborców LPR należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 
 

AKCEPTACJA PREMIERA 

Stosunkowo najmniej stracił w opinii publicznej sam premier. Przy niemal 

niezmienionym odsetku osób zadowolonych z tego, że Jarosław Kaczyński pełni funkcję  

prezesa Rady Ministrów (spadek o 1 punkt), o 5 punktów wzrósł odsetek badanych 

nieakceptujących go na tym stanowisku. Większość Polaków (61%) wyraża niezadowolenie 

z obecnego szefa rządu, natomiast co czwarta osoba (26%) jest zadowolona. 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

2005 2006 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Jarosław Kaczyński? 

w procentach 

Tak 21 48 51 58 63 60 60 62 59 53 32 27 26 

Nie 55 23 22 15 15 18 19 18 23 23 51 56 61 

Trudno powiedzieć 24 29 27 27 22 22 21 20 18 24 17 17 13 

Do września 2005 roku pytanie dotyczyło Marka Belki, a do  lipca 2006 – Kazimierza Marcinkiewicza 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Niezadowolenie z szefa rządu przeważa niemal we wszystkich analizowanych grupach 

społeczno-demograficznych. Wyjątek stanowią najstarsi respondenci (powyżej 65 roku życia), 

którzy nieco częściej aprobują Jarosława Kaczyńskiego jako prezesa Rady Ministrów (43%), 

niż wyrażają dezaprobatę (40%).  

W elektoratach partyjnych premier cieszy się uznaniem przede wszystkim 

potencjalnych wyborców PiS. Stosunek zwolenników LPR do Jarosława Kaczyńskiego jest 

wyraźnie bardziej wstrzemięźliwy – zadowolenie z premiera jedynie nieznacznie przeważa 

nad niezadowoleniem. Szef rządu nie cieszy się popularnością wśród sympatyków PO i SLD. 

Nie akceptuje go także większość zwolenników Samoobrony.  

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu  
stoi Jarosław Kaczyński?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 89 8 3 
LPR* 37 31 32 
Samoobrona 25 61 14 
SLD 7 93 0 
PO  6 92 2 

Niezdecydowani 28 50 22 
Niezamierzający głosować 20 61 19 

* Dane dotyczące potencjalnych wyborców LPR należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 



 

 

- 9 - 

Dezaprobatę premiera wyraża także przeważająca część osób niezdecydowanych, 

kogo poprzeć w ewentualnych wyborach parlamentarnych, lub w ogóle niezamierzających 

głosować. 

 

 

   

 

Wydarzenia ostatnich tygodni spowodowały dalszy spadek notowań rządu. Część 

osób, które po objęciu przez Jarosława Kaczyńskiego funkcji prezesa Rady Ministrów 

wstrzymywały się z wyrażaniem opinii o rządzie, obecnie coraz częściej krytykuje jego 

poczynania. Do grona krytyków dołączyli ostatnio zwolennicy Samoobrony. Eskalacja 

politycznych emocji, narastający antagonizm między PO i PiS przyczyniły się do dalszego 

pogorszenia opinii o rządzie w elektoracie Platformy. 

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do rządu  
                                                                                                   (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy│ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     25   │     48    │     23   │      4   │    998   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     24   │     52    │     20   │      3   │    475   │ 
                           │  Kobiety                   │     25   │     45    │     26   │      5   │    523   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     15   │     53    │     29   │      3   │    153   │ 
                           │  25-34                     │     21   │     58    │     17   │      3   │    179   │ 
                           │  35-44                     │     19   │     50    │     27   │      4   │    157   │ 
                           │  45-54                     │     26   │     49    │     23   │      3   │    190   │ 
                           │  55-64                     │     25   │     48    │     24   │      2   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     39   │     32    │     22   │      8   │    183   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     30   │     37    │     27   │      5   │    369   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     49    │     28   │      2   │    137   │ 
                           │  20-100 tys.               │     21   │     57    │     20   │      2   │    200   │ 
                           │  101-500 tys.              │     19   │     55    │     21   │      5   │    175   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     59    │     14   │      2   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     29   │     35    │     31   │      6   │    288   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     25   │     46    │     25   │      4   │    255   │ 
                           │  Średnie                   │     20   │     56    │     21   │      3   │    346   │ 
                           │  Wyższe                    │     27   │     64    │      7   │      2   │    109   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     29   │     56    │     14   │      1   │     62   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     15   │     69    │     11   │      4   │     99   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     26   │     48    │     24   │      2   │     84   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │     52    │     24   │      4   │    104   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     54    │     18   │      3   │     35   │ 
                           │  Rolnicy                   │     26   │     28    │     39   │      7   │     40   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     20   │     59    │     21   │      0   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     28   │     39    │     31   │      2   │     84   │ 
                           │  Emeryci                   │     34   │     37    │     23   │      6   │    222   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     14   │     62    │     24   │      0   │     83   │ 
                           │  Bezrobotni                │     19   │     53    │     24   │      4   │    101   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     25   │     28    │     41   │      6   │     50   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     23   │     54    │     19   │      3   │    138   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     18   │     51    │     28   │      2   │     69   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     21   │     60    │     16   │      3   │    212   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     34    │     36   │      5   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     28   │     29    │     35   │      7   │     73   │ 
                           │  301-500                   │     23   │     48    │     28   │      1   │    156   │ 
                           │  501-900                   │     26   │     45    │     26   │      3   │    251   │ 
                           │  901-1200                  │     23   │     55    │     20   │      2   │    103   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     28   │     64    │      6   │      1   │     77   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     21   │     43    │     29   │      6   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     26   │     46    │     25   │      3   │    432   │ 
                           │  Dobre                     │     26   │     54    │     17   │      3   │    317   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     45   │     24    │     22   │      8   │     88   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     28   │     45    │     23   │      4   │    476   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     20   │     54    │     22   │      4   │    161   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     14   │     55    │     29   │      2   │    166   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     65    │     18   │      0   │    108   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     11   │     70    │     16   │      2   │    134   │ 
                           │  Centrum                   │     15   │     57    │     26   │      2   │    286   │ 
                           │  Prawica                   │     48   │     39    │     11   │      2   │    318   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     14   │     38    │     40   │      9   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od czasu objęcia przezeń władzy? 

 
                                                          (%) 

                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     23   │     63   │     14   │    999   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     24   │     66   │     10   │    476   │ 
                                │  Kobiety                   │     23   │     61   │     17   │    523   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     20   │     68   │     13   │    153   │ 
                                │  25-34                     │     16   │     73   │     11   │    179   │ 
                                │  35-44                     │     19   │     68   │     13   │    157   │ 
                                │  45-54                     │     24   │     66   │     11   │    191   │ 
                                │  55-64                     │     26   │     59   │     15   │    136   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     35   │     45   │     20   │    183   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     29   │     53   │     19   │    369   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     67   │     15   │    137   │ 
                                │  20-100 tys.               │     20   │     70   │     10   │    200   │ 
                                │  101-500 tys.              │     19   │     69   │     12   │    175   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     70   │      6   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     26   │     54   │     20   │    288   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     27   │     59   │     14   │    256   │ 
                                │  Średnie                   │     20   │     70   │     10   │    346   │ 
                                │  Wyższe                    │     21   │     72   │      8   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     19   │     71   │     10   │     62   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     13   │     76   │     11   │     99   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     68   │     11   │     84   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     26   │     63   │     11   │    104   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     18   │     65   │     17   │     35   │ 
                                │  Rolnicy                   │     28   │     41   │     31   │     40   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     11   │     85   │      3   │     32   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     23   │     60   │     17   │     84   │ 
                                │  Emeryci                   │     32   │     50   │     18   │    222   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     24   │     72   │      5   │     83   │ 
                                │  Bezrobotni                │     19   │     68   │     13   │    102   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     24   │     59   │     17   │     50   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     20   │     69   │     10   │    138   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     23   │     66   │     11   │     69   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     16   │     73   │     11   │    212   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     28   │     46   │     27   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     19   │     65   │     16   │     73   │ 
                                │  301-500                   │     26   │     63   │     12   │    156   │ 
                                │  501-900                   │     26   │     60   │     15   │    251   │ 
                                │  901-1200                  │     19   │     72   │      9   │    103   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     23   │     71   │      6   │     77   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     20   │     65   │     15   │    249   │ 
                                │  Średnie                   │     25   │     60   │     16   │    432   │ 
                                │  Dobre                     │     24   │     66   │     10   │    317   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     44   │     42   │     14   │     88   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     25   │     59   │     16   │    476   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     19   │     69   │     12   │    161   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     15   │     73   │     13   │    166   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     74   │      8   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │      9   │     83   │      8   │    134   │ 
                                │  Centrum                   │     17   │     73   │     10   │    286   │ 
                                │  Prawica                   │     44   │     48   │      8   │    318   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     13   │     59   │     28   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     24   │     64   │     13   │    999   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     26   │     67   │      7   │    476   │ 
                                │  Kobiety                   │     21   │     61   │     18   │    523   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     18   │     71   │     11   │    153   │ 
                                │  25-34                     │     21   │     69   │     10   │    179   │ 
                                │  35-44                     │     18   │     68   │     14   │    157   │ 
                                │  45-54                     │     23   │     68   │      9   │    191   │ 
                                │  55-64                     │     25   │     64   │     12   │    136   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     37   │     43   │     20   │    183   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     29   │     55   │     16   │    369   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     68   │     14   │    137   │ 
                                │  20-100 tys.               │     20   │     70   │     10   │    200   │ 
                                │  101-500 tys.              │     19   │     69   │     13   │    175   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     27   │     68   │      5   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     25   │     56   │     18   │    288   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     23   │     62   │     14   │    256   │ 
                                │  Średnie                   │     23   │     68   │      9   │    346   │ 
                                │  Wyższe                    │     22   │     72   │      6   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     24   │     72   │      3   │     62   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     15   │     73   │     12   │     99   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     68   │     11   │     84   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     66   │      7   │    104   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     14   │     74   │     12   │     35   │ 
                                │  Rolnicy                   │     19   │     60   │     21   │     40   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     11   │     76   │     13   │     32   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     23   │     67   │     11   │     84   │ 
                                │  Emeryci                   │     33   │     48   │     19   │    222   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     18   │     75   │      7   │     83   │ 
                                │  Bezrobotni                │     21   │     66   │     13   │    102   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     29   │     51   │     20   │     50   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     19   │     76   │      6   │    138   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     24   │     65   │     11   │     69   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     69   │     12   │    212   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     20   │     63   │     18   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     15   │     64   │     22   │     73   │ 
                                │  301-500                   │     26   │     63   │     12   │    156   │ 
                                │  501-900                   │     27   │     60   │     13   │    251   │ 
                                │  901-1200                  │     24   │     70   │      7   │    103   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     70   │      6   │     77   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     19   │     65   │     16   │    249   │ 
                                │  Średnie                   │     25   │     61   │     15   │    432   │ 
                                │  Dobre                     │     26   │     66   │      8   │    317   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     36   │     46   │     18   │     88   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     25   │     61   │     15   │    476   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     24   │     66   │      9   │    161   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     18   │     72   │     10   │    166   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     74   │      9   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     13   │     78   │      9   │    134   │ 
                                │  Centrum                   │     18   │     72   │     11   │    286   │ 
                                │  Prawica                   │     42   │     51   │      7   │    318   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     13   │     62   │     25   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Jarosław Kaczyński? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     26   │     61   │     13   │    999   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     27   │     62   │     11   │    476   │ 
                                │  Kobiety                   │     26   │     59   │     15   │    523   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     20   │     69   │     11   │    153   │ 
                                │  25-34                     │     18   │     71   │     11   │    179   │ 
                                │  35-44                     │     20   │     63   │     17   │    157   │ 
                                │  45-54                     │     28   │     61   │     11   │    191   │ 
                                │  55-64                     │     28   │     63   │     10   │    136   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     43   │     40   │     18   │    183   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     34   │     50   │     16   │    369   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     22   │     67   │     11   │    137   │ 
                                │  20-100 tys.               │     21   │     65   │     14   │    200   │ 
                                │  101-500 tys.              │     22   │     68   │     10   │    175   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │     69   │      8   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     33   │     51   │     17   │    288   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     28   │     56   │     16   │    256   │ 
                                │  Średnie                   │     22   │     69   │      9   │    346   │ 
                                │  Wyższe                    │     21   │     70   │      9   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     20   │     65   │     15   │     62   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     17   │     77   │      6   │     99   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     20   │     67   │     13   │     84   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     64   │     12   │    104   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     66   │     11   │     35   │ 
                                │  Rolnicy                   │     36   │     39   │     25   │     40   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     14   │     86   │      0   │     32   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     30   │     58   │     12   │     84   │ 
                                │  Emeryci                   │     37   │     47   │     15   │    222   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     23   │     69   │      8   │     83   │ 
                                │  Bezrobotni                │     23   │     63   │     13   │    102   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     28   │     49   │     23   │     50   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     21   │     68   │     11   │    138   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     17   │     63   │     20   │     69   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     73   │      7   │    212   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     34   │     44   │     22   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     23   │     55   │     22   │     73   │ 
                                │  301-500                   │     28   │     58   │     14   │    156   │ 
                                │  501-900                   │     27   │     59   │     14   │    251   │ 
                                │  901-1200                  │     25   │     66   │      9   │    103   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     69   │      6   │     77   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     26   │     57   │     18   │    249   │ 
                                │  Średnie                   │     26   │     60   │     14   │    432   │ 
                                │  Dobre                     │     27   │     65   │      8   │    317   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     44   │     44   │     12   │     88   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     30   │     55   │     15   │    476   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     22   │     69   │      9   │    161   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     18   │     69   │     13   │    166   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     73   │     11   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     12   │     82   │      6   │    134   │ 
                                │  Centrum                   │     20   │     70   │     10   │    286   │ 
                                │  Prawica                   │     45   │     47   │      7   │    318   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     18   │     56   │     26   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 




